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ATA DA 16º DECIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano de 2026, às
09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro
- Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em
número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 16º. Sessão Ordinária de 2026.
O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou
aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria
Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE
OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO
BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES
BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS,
JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos
a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal, o Pai
Nosso. Na sequência, Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia.
PROJETO DE LEI Nº 021/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre as diretrizes
para a elaboração da Lei Orçamentária Anual do Município de Ocara para o exercício financeiro de 2027, e dá
outras providências. INDICAÇÃO Nº 013/2026 do Poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de
Moura (Professor Demir). Indica ao Chefe do Poder Executivo, a Construção de PAVIMENTAÇÃO em PEDRA
TOSCA na Rua Antônio Batista — Bairro Prainha, no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº 014/2026 do Poder
Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja construída
uma Areninha na Localidade de Baixa Grande - Distrito de Novo Horizonte, no Município. Em seguida deu início
as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete)
minutos: O Vereador Marcondes Barboza iniciou cumprimentando os presentes e desejando uma sessão
abençoada. Comentou sobre o acidente envolvendo a virada do ônibus, afirmando que preferiu aguardar a sessão
para se pronunciar com responsabilidade e transparência. Destacou que os problemas nas estradas já vinham
sendo alertados anteriormente por vereadores, principalmente sobre a baixa qualidade do material utilizado na
recuperação. Marcondes afirmou que o ocorrido foi grave e defendeu que o município notifique a empresa
responsável pela obra, já que o serviço ainda está na garantia, para que seja refeita a recuperação dos trechos
comprometidos. Também sugeriu soluções técnicas utilizadas em outros municípios, como o reforço das estradas
com mistura de barro e cimento, para melhorar a resistência em áreas de atoleiro. O vereador ainda tratou da
vistoria do transporte escolar, informando que apenas um dos 30 (trinta) veículos avaliados foi aprovado, enquanto

cerca de 70% dos motoristas avaliados conseguiram aprovação. Ressaltou a importância da regularização para
garantir segurança aos profissionais e estudantes. Por fim, criticou a contratação de ônibus em más condições e
defendeu que os debates sejam conduzidos com responsabilidade, sem excesso de politicagem, afirmando que o

foco deve ser buscar soluções para os problemas do município. O Vereador Domar da Serraria iniciou sua fala
cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus por mais uma sessão. Comentou sobre o ofício encaminhado
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à Secretaria de Administração solicitando informações sobre os transportes escolares, afirmando que a resposta
recebida não foi satisfatória. Segundo ele, a Prefeitura tem obrigação de fiscalizar a qualidade dos ônibus e
informar os vereadores sobre as empresas responsáveis pelo serviço, principalmente por se tratar de um tema

ligado à segurança dos alunos. O vereador também criticou a forma de contratação dos transportes escolares,

alegando que os veículos utilizados são ligados a apoiadores da gestão municipal. Em seguida, agradeceu ao
secretário responsável pelo atendimento de um pedido de roçagem na Praça do Borges, destacando que os

vereadores atuam representando as demandas da população. Outro ponto abordado foi a necessidade de
instalação de quebra-molas na avenida principal da cidade. Domar relatou um acidente ocorrido recentemente
envolvendo motociclistas e afirmou que já apresentou projeto solicitando os redutores de velocidade. Destacou
que a obra não possui alto custo e chegou a afirmar que, caso autorizado, realizaria O serviço com recursos próprios

para evitar novos acidentes. Por fim, desejou um feliz Dia das Mães a todas as mães do município e agradeceu

pelo espaço concedido. O Vereador Flavinho Foveira iniciou cumprimentando os presentes e comentou sobre o
acidente envolvendo o ônibus escolar, afirmando que a situação gerou preocupação, mas ressaltando que não

houve vítimas. Destacou que a gestão municipal acompanhou o caso desde o início e reconheceu que alguns

trechos das estradas piçarradas apresentaram problemas no período chuvoso. Segundo ele, a Prefeitura está
identificando os pontos críticos para realizar melhorias e substituir materiais inadequados. Flavinho afirmou que

muitos problemas antigos das estradas foram resolvidos, lembrando que, em anos anteriores, estudantes

chegaram a ficar meses sem acesso às escolas. Também comentou sobre a vistoria do transporte escolar,

destacando que dificuldades semelhantes já existiam em gestões passadas e que a atual administração vem

acompanhando a situação, apesar dos desafios enfrentados pelos proprietários dos ônibus. O vereador ainda

reforçou que a gestão não está se omitindo e sugeriu convidar o prefeito para comparecer à Câmara e esclarecer
dúvidas sobre áreas como transporte, infraestrutura, saúde e educação. Também destacou ações realizadas na
área da saúde no município. Por fim, afirmou que a gestão segue trabalhando para resolver os problemas com
responsabilidade e transparência, desejou um feliz Dia das Mães a todas as mães do município e agradeceu pelo

espaço. AVereadora Marlene do Carmendes iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacou duas ações

importantes voltadas à população. A primeira foi a realização do Caminhão do Cidadão no distrito de Serragem,

ação articulada por seu mandato para facilitar o acesso da população a serviços como emissão de RG, CPF e

outros atendimentos essenciais, especialmente para pessoas com dificuldade de deslocamento. Agradeceu ao

Governo do Estado do Ceará, à Secretaria Estadual das Mulheres e à secretária Juliana Lucena pelo apoio às
ações desenvolvidas pela Procuradoria Especial da Mulher da Câmara Municipal. A vereadora também ressaltou

sua participação no lançamento do programa Mais Saúde, destacando a iniciativa da gestão municipal para ampliar

o acesso da população aos atendimentos de saúde e consultas com especialistas. Parabenizou o prefeito Doutor

Leonildo e a secretária de Saúde, Doutora Fátima Viana, pelo trabalho e compromisso com o fortalecimento das
políticas públicas no município. Por fim, afirmou que seguirá trabalhando em busca de parcerias e ações que

tragam benefícios concretos para a população de Ocara. O Vereador Zé Maria iniciou sua fala agradecendo a

Deus e destacou que o município já enfrentou períodosmuito mais difíceis, quando alunos chegaram a ficar meses

sem aulas devido às condições das estradas. Defendeu que, apesar dos problemas existentes, muitas melhorias

vêm sendo realizadas, principalmente na recuperação das estradas e em outras áreas da administração. O

vereador comentou sobre o acidente envolvendo o ônibus escolar, afirmando que acidentes acontecem de forma

inesperada e ressaltando a preocupação do motorista diante da situação. Também destacou que a gestão tem
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priorizado trabalhadores e transportes do próprio município, buscando fortalecer a economia local. Zé Maria

afirmou que mais de 50 (cinquenta) quilômetros de estradas já foram recuperados e explicou que os problemas

em alguns trechos acontecem principalmente onde as estradas ficaram abaixo do nível do solo, acumulando água

e causando atoleiros. Segundo ele, a gestão segue acompanhando os problemas e buscando soluções

diariamente. O vereador ainda destacou ações da Prefeitura, como a assinatura da ordem de abastecimento de

água na comunidade de Seringueira, e finalizou parabenizando todas as mães do município pela passagem do Dia

das Mães. O Vereador Roberto Matias iniciou cumprimentando os presentes e parabenizou a ação de atendimento

em saúde e cidadania no município, destacando a importância do serviço que atenderá centenas de pessoas e

relatando que também auxiliou moradores a conseguirem atendimento. Em seguida, tratou do caso do acidente

envolvendo o ônibus, afirmando que, em situações como essa, sempre há alguma falha envolvida — que pode ser

humana, mecânica ou nas condições da estrada. Ressaltou que o mais importante foi não ter havido vítimas,

atribuindo isso à proteção de Deus. O vereador comentou que a situação das estradas e do transporte não é

simples, lembrando que problemas semelhantes já ocorreram em gestões anteriores. Também afirmou conhecer

a realidade dos motoristas e veículos que atuam no município, destacando que muitos já vinham de gestões

passadas. Defendeu que, antes de críticas mais duras, os problemas devem ser levados aos responsáveis da

gestão para tentativa de solução, como secretários e prefeito, e só depois, se necessário, cobrar providências. Por

fim, parabenizou todas as mães pelo Dia das Mães, especialmente sua mãe e sua esposa, encerrando com

agradecimentos. O Vereador João Bosco iniciou cumprimentando os presentes e afirmou que ouviu atentamente

os colegas, destacando que não iria questionar nenhuma fala, mas expor sua análise sobre os temas debatidos.

Ele criticou a qualidade das estradas recentemente reformadas, afirmando que, apesar do alto investimento, muitos

trechos não ficaram adequados e estão apresentando problemas justamente onde houve intervenção. Explicou

que, em alguns pontos, o aterro ficou abaixo do nível ideal, o que facilita o acúmulo e passagem da água, levando

ao desgaste do material. Defendeu que seria necessário um melhor planejamento técnico para evitar esses danos.

Sobre o transporte escolar, comentou que alguns veículos e motoristas apresentam irregularidades, incluindo falta

de habilitação ou cursos específicos, o que coloca em risco a segurança dos alunos. Também citou situações de

risco, como crianças viajando com partes do corpo para fora dos ônibus. Em relação à saúde, reconheceu como

positiva a realização do mutirão de atendimentos, mas ressaltou que muitas pessoas aguardaram tempo excessivo

para serem atendidas, gerando cobranças da população aos vereadores. Por fim, afirmou que os principais

problemas recentes nas estradas estão justamente nas áreas reformadas e reforçou a importância de melhorias

na execução dos serviços. Encerrando, desejou um feliz Dia das Mães a todas as mães e prestou homenagem à

sua mãe já falecida. Vereador Evando Moreira iniciou cumprimentando os presentes e destacou que o acidente

envolvendo o ônibus escolar foi grave, afirmando que não se tratou de algo leve. Pediu que se leve em

consideração a situação dos alunos, pais e do motorista, apontando que, em sua visão, O acidente pode ter sido

provocado por problemas no veículo e nas condições das estradas. O vereador criticou a forma como o caso foi

conduzido após o acidente, questionando a ausência de perícia imediata no local e a falta de laudo técnico

conclusivo. Também fez críticas ao uso político do tema, defendendo que não deve haver divisão entre situação e

oposição quando se trata de segurança pública. Evando ressaltou que o que deve ser cobrado é a qualidade dos

serviços públicos, especialmente nas estradas, transporte escolar, saúde e educação, afirmando que não basta

apenas executar obras, mas garantir que sejam bem feitas e seguras. Disse ainda que a população perde confiança

quando problemas se repetem todos os anos sem solução definitiva. Ele também criticou respostas de ofícios
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enviados à gestão, afirmando que não foram atendidas corretamente as solicitações sobre a frota de veículos, o
que considera uma falta de respeito com os vereadores e com a fiscalização do poder público. Por fim, reforçou
que continuará cobrando melhorias e qualidade nos serviços públicos e desejou um feliz Dia das Mães a todas as
mães do município, encerrando sua fala. O Vereador Domar da Serraria solicitou um minuto de fala, sendo-lhe
concedido pelo Senhor Presidente. O mesmo utilizou seu tempo para responder ao vereador Roberto Matias,
contestando a afirmação de que os ônibus em circulação atualmente seriam os mesmos da gestão anterior. Ele
afirmou que a população votou na mudança justamente para ter um transporte de melhor qualidade e mais
segurança. Domar também rebateu a fala sobre supostos vínculos políticos de pessoas ligadas ao transporte,
dizendo que não vê essa realidade da forma como foi mencionada e pediu que sejam apresentados fatos concretos
para comprovar as acusações. Por fim, afirmou que está aberto a receber e analisar as informações citadas pelo
colega vereador e encerrou sua fala agradecendo ao presidente. O Vereador João Bosco solicitou um minuto de
fala, sendo-lhe concedido pelo Senhor Presidente. Que pediu um minuto para reforçar sua preocupação com a
segurança dos estudantes após o acidente envolvendo o transporte escolar. Ele destacou que o episódio afetou
diretamente a confiança dos pais em enviar seus filhos para a escola, relatando que alguns alunos já demonstram
medo e até evitam ir às aulas por insegurança. O vereador enfatizou a gravidade do ocorrido, afirmando que o
ônibus chegou a virar com estudantes, o que gerou forte impacto psicológico nas crianças e na comunidade
escolar. Por fim, reforçou a necessidade de atenção urgente à segurança do transporte escolar e agradeceu pelo
espaço concedido. O Vereador Roberto Matias solicitou um minuto de fala, sendo-lhe concedido pelo Senhor
Presidente. O Vereador Roberto Matias respondeu ao vereador Domar da Serraria reafirmando que possui
conhecimento sobre os ônibus que atuaram na gestão anterior e que pode identificar e listar os veículos e
motoristas, caso seja necessário. Ele afirmou com firmeza que sabe quem são os envolvidos e que está disposto
a apresentar essas informações de forma mais detalhada em outro momento, se houver necessidade. Encerrando,
disse que prefere não prolongar o tema naquele momento e agradeceu ao presidente. O Senhor presidente da
Câmara, Professor Demir iniciou cumprimentando os presentes e comentou o acidente com o ônibus escolar,
esclarecendo que houve apenas um tombamento, sem vítimas graves, e que o motorista agiu com cautela. Disse
que já estão sendo adotadas providências e apurações sobre o caso. Sobre as estradas, afirmou que a gestão já
identifica pontos críticos e que os reparos serão feitos no momento adequado, considerando o período chuvoso.
Em relação ao transporte e aos debates na Casa, destacou que a função dos vereadores é legislar e fiscalizar,
enquanto a execução cabe ao Executivo, defendendo que as cobranças devem ser feitas dentro desse papel.
Também ressaltou ações positivas do município, como a Carreta da Saúde, que realiza centenas de atendimentos
e ajuda a reduzir a fila de exames. Explicou ainda que a implantação de quebra-molas depende de normas técnicas
e legais dos órgãos de trânsito. Na área da educação, destacou o reconhecimento nacional do projeto “Jornal da
Sala de Aula”, da Escola Maria de Lourdes, entre os melhores do país, além do lançamento de livro por professora
da rede municipal. Por fim, abordou a importância do combate ao feminicídio, reforçando a conscientização e O
material recebido da Assembleia Legislativa, e encerrou parabenizando todas as mães pelo Dia das Mães, com
homenagens especiais à sua mãe e à sua esposa. O Senhor Presidente convidou o Relator da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, Vereador Abençoado, para proceder à leitura do parecer referente aos Projeto de
Lei nº 018. Em seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais membros da comissão, Vereadores Jacó do

Sereno e Marcondes Barboza, os quais se pronunciaram favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor
Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 018/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
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Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DO QUANTITATIVO DO CARGO DE ASSESSOR
PEDAGÓGICO NO ÂMBITO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O
Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo e explicou uma proposta em tramitação na Secretaria de
Educação, esclarecendo que não haverá criação de novos cargos nem aumento no número de servidores.
Segundo ele, a medida tem como objetivo apenas adequar a estrutura administrativa e legal do setor,
especialmente para evitar prejuízos aos servidores efetivos em relação à aposentadoria. A mudança inclui a
atualização da nomenclatura de “agente pedagógico” para “assessor pedagógico”, visando regularizar a situação
junto ao Instituto de Previdência. O presidente reforçou que se trata de uma adequação jurídica e organizacional,
sem impacto de aumento de pessoal ou de despesas com novas contratações. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado
por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 012/2026 do
Poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja
construída uma Praça Pública na localidade de Acampamento, Distrito de Novo Horizonte, no município de Ocara
- CE. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereadora Marlene Silva. Que defendeu um projeto de
indicação para a construção de uma praça pública no distrito de Novo Horizonte, na comunidade de Acampamento.
Ela destacou que a localidade enfrenta vulnerabilidade social e que o espaço seria importante para convivência,
lazer e integração das famílias, beneficiando crianças, jovens e idosos. Segundo a vereadora, a praça
representaria mais qualidade de vida, dignidade e inclusão social. Por fim, ressaltou que a proposta atende a uma
demanda dos moradores e pediu apoio dos demais vereadores para viabilizar a obra. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de
Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador
inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima
Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 14 (quatorze) do mês maio de 2026 (dois mil e vinte
e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de
Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou
a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado
do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária daMesa Diretora, lavrei a presente ata,
que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os
Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 07 de maio de 2026.
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